

推进百县千镇万村高质量发展工程

# 古韵高凉 活力曹江

## 高州曹江水灯文化节举行,共促农文旅融合发展

茂名晚报讯 为深入贯彻乡村振兴战略,积极响应“百千万工程”号召,8月17日,高州市曹江镇在该镇开发区鉴江流域举行“古韵高凉 活力曹江”——2024年曹江水灯文化节。通过传统文化与现代旅游的深度融合,激发文体活动的内生动力,以活动聚人气,以人气带产业,最终实现产业兴旺、共同富裕的目标。

活动当天,从早上八点开始,一系列丰富多彩的节目便陆续登场。上午时段,古庙内传统木偶戏悠然开唱,精湛的技艺、生动的剧情,让每一位观众仿佛穿越时空,亲身感受高凉古韵的深邃与魅力。这既是对传统文化的一次精彩演绎,更是对非物质文化遗产的活态传承与弘扬。

下午时段,水灯评比活动正式拉开序幕。来自该镇的手艺人齐聚一堂,他们精心制作的水灯作品各具特色,或晶莹剔透,或五彩斑斓,各美其美,充分展现了中华民族传统文化的无限创造力与想象力。其中,26号作品刘创源的《新农村》凭借独特的设计和精湛的工艺,荣获本次比赛的一等奖。

夜幕降临,田了节·丰收宴邀请

游客共享美食盛宴,随后是精彩纷呈的文艺晚会。晚会涵盖歌曲、舞蹈、杂技、川剧变脸等多种艺术形式,由知名歌手、网红艺人及专业表演团体联袂呈现,为观众带来一场视听盛宴。晚会的高潮部分则是水灯祈福仪式与烟花汇演的同步进行,十二条长笛对天齐鸣,众人默诵祈福,数百盏水灯在鉴江上缓缓漂流,璀璨烟花照亮夜空,寓意着吉祥与希望。

据悉,本次活动是高州市“文体+”赋能“百千万工程”系列活动之一,旨在通过多样化的文体活动,进一步丰富群众精神文化生活,增强地方文化自信,以实际行动推动乡村振兴工作走深走实。曹江镇作为省“百千万工程”首批典型镇,一直以来积极探索文化与经济的双向融合路径。该镇不仅注重传统民俗文化的保护和传承,还通过举办丰富多彩的节庆活动促进“消费流量”。此次活动的举行,推动曹江镇进一步挖掘和传承水灯制作技艺等非物质文化遗产,同时结合现代旅游元素,打造具有地方特色的文化旅游品牌,吸引更多游客前来体验,以活动聚人气,以人气带产业,实现



活动现场。

产业振兴与乡村振兴的双赢局面。同时,曹江镇大力发展特色农业和手工业,努力提升当地经济水平。在政府和居民的共同努力下,曹江镇逐渐形成了独具特色的融合模式,探索出文化与经济协同发展的新路径。

本次活动得到高州市文化旅游体育局、高州市曹江镇人民政府、高州市融媒体中心、珠海驻曹江镇驻镇帮镇扶村工作队指导,曹江镇商会主办,曹江水灯文化节活动组委会承办。

(茂名日报社全媒体记者 梁彩轻)

# 卡车深夜冒烟起火

## 加油员与群众联手处置排除险情

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员陈注弘 何东霖 8月18日,一辆大卡车在化州北宝大道行驶过程中后车厢部位起火,幸得司机及时发现火情并得到中国石化宝圩加油站员工的援助,火情得以成功处置。

据介绍,当天凌晨,中国石化宝圩加油站员工陈玲正在站内值班,

站外的大声呼叫引起了她的警惕,再仔细一听,“车辆着火啦,车辆着火啦”的声音正从远至近传来。陈玲便马上查看实时监控,只见一男子正从站外慌忙地跑步进站。

陈玲马上迎上前询问情况,得知原来站外不远处公路上有一辆卡车因尾部起火紧急停靠路边,来求助者正是当事驾驶员。危急

时刻,陈玲马上向同事交接好加油站现场工作,随即提起灭火器跟随驾驶员奔向事发现场。此时火苗和浓烟愈发猛烈,陈玲到位后迅速拔出灭火器保险,站在上风口位置对准起火部位喷射灭火剂,数秒后火被扑灭。在路过群众的帮助下,驾驶员和陈玲对车辆进行初步检查,确认车辆无再次起火可能性,此时

陈玲才放心返回岗位上。因本次扑救及时得当,避免了火势的进一步蔓延,最大限度地减少了车辆财产损失。

交警部门提醒广大驾驶员,车辆上路行驶前务必对车况进行检查,日常要加强维护保养,规范行车,从源头上避免和减少出现安全隐患。

关爱未成年人 公益广告

让道德阳光普照每棵幼苗

爱我茂名 茂名市文明办 宣